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La seduta è aperta alle ore 10.05 
 
ZITO, segretario. Dà lettura del processo verbale delle sedute n. 3 del 18-20-21 dicembre 2017 

e n. 4 del 21 dicembre 2017 che, non sorgendo osservazioni, si intendono approvati. 
 

PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, ieri il Presidente ed i Vicepresidenti hanno proceduto alla 
individuazione delle indicazioni dei partiti a proposito della formulazione delle Commissioni. Tale 
formulazione è stata inviata ai Capigruppo per la relativa designazione dei rappresentanti nelle varie 
Commissioni. 

A tutt’oggi non sono pervenute le segnalazioni, con eccezione del Movimento Cinque Stelle; 
pertanto, propongo una sospensione della seduta sino alle ore 12.00. La pongo in votazione. Chi è 
favorevole resti seduto; chi è contrario si alzi. 

 
(E’ approvata) 

 
Ai sensi dell'articolo 127, comma 9, del Regolamento interno, do il preavviso di trenta minuti al 

fine delle eventuali votazioni mediante procedimento elettronico che dovessero avere luogo nel 
corso della seduta. 

Invito, pertanto, i deputati a munirsi per tempo della tessera personale di voto. 
Ricordo, altresì, che anche la richiesta di verifica del numero legale (art. 85) ovvero la domanda di 

scrutinio nominale o di scrutinio segreto (art. 127) sono effettuate mediante procedimento 
elettronico. 

 
Onorevoli colleghi, la seduta è sospesa e riprenderà alle ore 12.00. 
 

(La seduta, sospesa alle ore 10.17, è ripresa alle ore 12.17) 
 

La seduta è ripresa.  
 

Comunicazione relativa alla composizione della Commissione per la verifica dei poteri  
 

PRESIDENTE. Informo che la comunicazione relativa alla composizione della Commissione per 
la verifica dei poteri è da intendersi integrata col nominativo dell’onorevole Annunziata Luisa 
Lantieri.  

 
L’Assemblea ne prende atto. 

 
Comunicazione relativa a nota pervenuta da parte dell’onorevole Caronia 

 
PRESIDENTE. Invito il deputato segretario a dare lettura della nota dell’onorevole Caronia, 

pervenuta alla Segreteria generale il 21 dicembre 2017 e protocollata al n. 9153/AULAPG di pari 
data. 

 
ZITO, segretario:  
 
                                                                                                              “Alla Segretaria generale  
 
                                                                                                               Al Servizio lavori d’Aula 
 
                                                                                                               Sede 
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Con la presente, la sottoscritta Maria Anna Caronia, in riferimento alla adesione al gruppo Forza 

Italia effettuata in data 15 dicembre 2017, inoltrata a codesta Segreteria generale e al Servizio 
Lavori d’Aula, in pari data,  

precisa 
 

che la stessa è stata formalizzata, come previsto dal regolamento interno dell’Assemblea 
regionale siciliana. 

Precisa inoltre che la contestuale adesione ad altro gruppo in pari data è stato frutto di un mero 
errore materiale e non ha mai rappresentato né rappresenta la sua reale volontà di aderire ad altro 
gruppo. 

Si prega pertanto di non tener conto, in alcun modo, formale e/o informale della errata adesione a 
gruppo diverso da Forza Italia, sopra citata.  

Cordiali saluti 
 
Palermo, 15 dicembre 2017 
 
 
                                                                                                F.to: On. Maria Anna Caronia” 
 
PRESIDENTE. L’Assemblea ne prende atto. 

 
Comunicazione relativa a elezione di Presidente di Gruppo parlamentare 

 
PRESIDENTE. Informo che l’onorevole Carmelo Pullara, con nota datata 21 dicembre 2017, 

pervenuta alla Segreteria generale e protocollata in pari data al n. 9155/AULAPG, ha comunicato 
che il Gruppo parlamentare “Popolari e Autonomisti”, riunitosi giorno 21 dicembre 2017, lo ha 
eletto Presidente del Gruppo medesimo. 

 
L’Assemblea ne prende atto. 

 
Comunicazione relativa a costituzione di Gruppo parlamentare 

 
PRESIDENTE. Comunico che con verbale di riunione svoltasi il 21 dicembre 2017, sottoscritto 

dagli onorevoli Amata, Catalfamo, Galvagno e Zitelli, gli stessi si sono costituiti nel Gruppo 
parlamentare denominato “Fratelli d’Italia”, eleggendo quale Presidente l’onorevole Antonio 
Catalfamo e quale Segretario l’onorevole Elvira Amata. 

A seguito di detta comunicazione l’onorevole Zitelli, come già è dato evincere dal verbale 
trasmesso, cessa conseguentemente di far parte del Gruppo parlamentare “Diventerà Bellissima”. 

 
L’Assemblea ne prende atto. 

 
Comunicazione di adesione a Gruppo parlamentare 

 
PRESIDENTE. Comunico che l’onorevole Gennuso, con nota datata 21 dicembre 2017, pervenuta 

alla Segreteria generale e protocollata in pari data al n. 9154/AULAPG, ha dichiarato di aderire al 
Gruppo parlamentare “Misto”. 

Conseguentemente, con la stessa decorrenza, l’onorevole Gennuso cessa di appartenere al Gruppo 
parlamentare “Popolari ed autonomisti”. 
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Con ulteriore nota pervenuta il 22 dicembre 2017 e protocollata al n. 9169/AULAPG di pari data, 
l’onorevole Gennuso ha confermato la precedente nota di adesione al Gruppo parlamentare 
“Popolari ed autonomisti”, revocando la predetta nota del 21 dicembre 2017.  

Pertanto, a decorrere dal 22 dicembre 2017, l’onorevole Gennuso entra a far parte del Gruppo 
parlamentare “Popolari e autonomisti”, cessando contestualmente di far parte del Gruppo “Misto”.  

 
L’Assemblea ne prende atto. 
 

Comunicazione di costituzione in deroga del Gruppo parlamentare “Sicilia Futura” 
 
PRESIDENTE. Comunico che il Consiglio di Presidenza, nella seduta odierna, verificata la 

sussistenza delle condizioni previste dall’articolo 23, comma 3 del Regolamento interno, ha 
autorizzato la costituzione in deroga a quanto previsto dal comma 2 del medesimo articolo, del 
Gruppo parlamentare denominato "Sicilia Futura" composto dagli onorevoli Nicola D'Agostino ed 
Edmondo Tamajo. 

 
L’Assemblea ne prende atto. 
 

Rinvio dell’elezione delle Commissioni legislative permanenti e della Commissione 
per l’esame delle questioni concernenti l’attività dell’Unione europea 

 
PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, a seguito delle suddette comunicazioni, è stata rielaborata 

l’indicazione dei Gruppi parlamentari nelle relative Commissioni. Di conseguenza, il Presidente 
dell'Assemblea invierà la nota ai Gruppi parlamentari al fine di dare le proprie indicazioni.  

In questo senso, credo che sia opportuno rinviare la seduta a mercoledì 27 dicembre 2017, alle ore 
12.00. Se tutti siamo d'accordo, l'Assemblea ne prende atto; chi non è d’accordo si alzi. Preciso che 
il Movimento Cinque Stelle ha espresso voto contrario. 

La seduta è, pertanto, rinviata a mercoledì 27 dicembre 2017, alle ore 12.00, con il seguente 
ordine del giorno: 

- Elezione delle Commissioni legislative permanenti e della Commissione per l’esame delle 
questioni concernenti l’attività dell’Unione europea 

 
 
 

La seduta è tolta alle ore 12.22 
 
 
 
 
 

DAL SERVIZIO LAVORI D’AULA 
Il Direttore 

dott. Mario Di Piazza 
 

Il Consigliere parlamentare responsabile 
dott.ssa Maria Cristina Pensovecchio 

 


